

# 上海公安机关：外媒报道的所谓“中国特工”王立强系涉案在逃人员

新华社上海11月23日电 记者从上海市公安局静安分局获悉，澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道的所谓“叛逃中国特工”王立强，系涉案在逃人员，其持有的所谓中华人民共和国护照和香港永久居民身份证均系伪造证件。

经公安机关核查，外媒报道的所谓“中国特工”王立强，真实姓名王立强，男，26岁，福建南平人，无业，系涉案在逃人员。2016年10月，王立强因诈骗罪被福建省光泽县人民法院判处有期徒刑一年零三个月，缓刑一年零六个月。2019年2月，王立强虚构

进口汽车投资项目诈骗束某460余万元人民币。2019年4月19日，上海市公安局静安分局以涉嫌诈骗罪对王立强进行立案侦查。

23日，澳大利亚《悉尼先驱晨报》发布消息称，“中国特工王立强叛逃澳大利亚，供称在香港、台湾

为中共从事特务活动”，王立强自称持有名为王强的中华人民共和国护照（护照号EA6210226）、香港永久居民身份证（证件号Z780239）和一本韩国护照（护照号M35772699），并使用这些证件从事所谓间谍工作，部分境外媒体网站转发该报道。

2019年4月10日，王立强前往香港。经核查，其持有的所谓中华人民共和国护照和香港永久居民身份证均系伪造证件。

目前，公安机关对此案正在进一步调查中。

## 韩日外长同意力促下月首脑会晤



11月23日，在日本名古屋，日本外相茂木敏充（右）和韩国外长康京和握手致意。

新华社发

韩国和日本官员23日同意尽力促成韩国总统文在寅和日本首相安倍晋三下月会面。

韩国外交部长官康京和与日本外务大臣茂木敏充当天在日本名古屋出席二十国集团外长会期间会面35分钟，会后作上述表态。前一天，韩国政府推迟终止韩国与日本签订的《军事情报保护协定》，同时暂停就日本对韩采取出口管制措施诉诸世贸组织(WTO)。分析师认定，韩方做法为韩日磋商解决双边贸易争端赢得更多时间。

康京和在回答一名媒体记者有关韩日首脑近期是否可能会晤的提问时说：“我和茂木敏充会面期间谈及（推迟终止《军事情报保护协定》）一事，我们同意相互协调，让峰会变为可能。”

共同社报道，如果峰会成行，那将是文在寅与安倍自去年9月在美国

纽约会晤后的首次正式会谈。

韩日外长会面期间，康京和欢迎两国贸易官员开始对话，敦促日方立即取消对韩方出口管制。就推迟终止《军事情报保护协定》和两国就出口管制议题恢复对话，康京和说，这可以说取得“一点点突破”。

“我们为作更多有针对性的讨论赢得了时间，”她说，“但（我们没有）多少时间。”

日本政府7月4日针对韩国施行氟聚酰亚胺、光刻胶和高纯度氟化氢出口管制，8月不再把韩方列入获得贸易便利国家的“白色清单”。韩方认定，日方不满韩法院裁决日本企业赔偿第二次世界大战期间遭日方强征的韩国劳工。日方依据《日韩请求权协定》认定劳工索赔事宜已经解决，指认韩方违反国际法，日韩关系继而持续恶化。

茂木警告，如果劳工案原告获准变卖日本企业在韩国境内遭冻结的资产，日韩关系可能滑向“更艰难境地”。

分析师认定，韩日贸易摩擦及后续就《军事情报保护协定》角力的深层次原因在于，双方长久以来在日方强征劳工和“慰安妇”等历史问题上的矛盾难以化解。日本佳能全球战略研究所研究员官家邦彦说，只要两国间的历史遗留问题没有得到根本解决，今后恐怕难以避免出现类似纠纷。

据新华社

## 美副总统突访伊拉克

美国副总统迈克·彭斯23日飞抵伊拉克，与库尔德自治区（库区）高层会面，重申美国方面对库尔德盟友承诺不变。

美国总统唐纳德·特朗普10月初下令美军撤离叙利亚东北部库尔德武装控制区，遭后者指认“背叛”。

彭斯与妻子卡伦23日乘C-17型运输机飞抵伊拉克，降落在首都巴格达西北部美军驻伊拉克阿萨德空军基地。这是他首次以副总统身份前往那里，没有事前发布行程。

一名随行美国政府官员告诉媒体记者，彭斯“出于安全原因不能去巴格

达”。彭斯邀请伊拉克总理阿迪勒·阿卜杜勒·迈赫迪来阿萨德空军基地，遭后者拒绝。两人而后通电话。

伊拉克总统办公室向法新社记者确认，他们事前不知道彭斯要来伊拉克，总统没有与彭斯会面计划。

美方所提“安全原因”是指巴格达和伊拉克南部10月早些时候起爆发大规模示威。

彭斯伊拉克之行的第二站是伊拉克库区首府埃尔比勒，在埃尔比勒机场会见库区主席内奇尔万·巴尔扎尼。彭斯“代表特朗普”向巴尔扎尼“重申美国人和这一地区库尔德人

……的牢固纽带”。

土耳其10月9日越境打击叙利亚和土耳其边境的库尔德武装。那之前，特朗普下令驻扎美军撤离。作为美国在叙利亚打击极端主义组织“伊斯兰国”的盟友，叙利亚库尔德武装一度指认遭“背叛”。

记者提问特朗普撤离决定是否让美国面临库尔德武装的背叛，彭斯回答，包括叙利亚库尔德武装，伊拉克和叙利亚库尔德盟友没有怀疑美方所作承诺，“它（承诺）没有改变”。

据新华社

## 法国防长批美国在海湾“不作为”

法国国防部长弗洛朗丝·帕利23日批评美国在海湾地区坐视一系列袭击发生而无动于衷，提醒美国正在海湾地区失去威慑力。

帕利当天在由国际战略研究所举办的一次峰会上说：“我们已经看到美国有意、逐渐地脱离（海湾事务），虽然这是一种可能，但美国战机在2013年叙利亚化学武器事件、乃至如今美国无人驾驶飞机遭击落以及沙特阿拉伯石油设施遭袭等事件中一直停在地面的事实，让这一现实更加清晰。”

帕利告诫美国：“基石移位，大厦将倾。”美联社报道，帕利在巴林一年一度举行的麦纳麦对话期间为法方确立强硬立场。

法国在阿拉伯联合酋长国设有一座海军基地。按照帕利的说法，法方将推动建立一支由欧洲主导的独立海上安全部队，从而在海湾地区与美国所谓的“护航联盟”合作。

今年夏季以来，海湾地区发生一系列针对油轮以及石油设施的袭击。先是在霍尔木兹海峡附近给途经的油轮“布雷”，继而又发生无人机和巡航导弹空袭沙特石油设施。美方屡屡指认伊朗是袭击“真凶”，伊朗数次否认关联袭击。

不过，伊朗承认击落一架美方无人机，指认它侵入伊朗领海。另外，伊朗因违反海事规定、涉嫌走私燃油等理由扣押外国油轮。

帕利认定，纵容致使袭击不断升级，“这构成危险，即使对自认为获益的一方，因为胆大就会妄为，而妄为常与鲁莽相伴”。

关联伊朗核问题，帕利说法方对美国和伊朗都“深恶痛绝”，

据新华社

## 美“洞察”号探测器测温装置又恢复运行

美国“洞察”号火星探测器团队日前表示，因故障暂停工作的火星温度测量装置近日又恢复了运行，继续下探作业以测量火星“体温”。

任务团队在官方推特上表示，在“洞察”号机械臂的帮助下，测温装置上装载的代号“鼹鼠”的自锤式长钉从此前所处的位置下探了32毫米。据介绍，机械臂将其铲子的侧面垂直贴靠在“鼹鼠”侧边，将其固定在下探的洞口，“鼹鼠”向下掘进增加摩擦力。

这部测温装置由德国航空航天中心提供，放置在火星表面，用于测量火星温度及内部热流动。“鼹鼠”长约40厘米，能像机器人一样从火星表面下探至5米左右深度展开测量。但今年2月开始执行任务后不久，“鼹鼠”即受阻“停工”，仅下探了30厘米左右。

任务团队认为，最有可能导致“鼹鼠”停止工作的原因是摩擦力不足。“鼹鼠”需要靠其周围的土壤增加摩擦力抵抗设备的后坐力，帮助“鼹鼠”继续下探。

“洞察”号于去年11月26日在火星艾利希平原成功着陆，执行人类首次探究火星“内心深处”的任务。

据新华社